

श्री आदित्य कुमार दास, भा.प्र.से., जिलाधिकारी, जहानाबाद के द्वारा दिनांक 11.06.2014 को मखदुमपुर प्रखण्ड कार्यालय का किये गये औचक निरीक्षण का निरीक्षण टिप्पणी :-

आज दिनांक 11.06.2014 को अपराह्न 12.15 बजे अधोहस्ताक्षरी के द्वारा प्रखण्ड कार्यालय, मखदुमपुर का औचक निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के समय प्रखण्ड विकास पदाधिकारी, मखदुमपुर/ अंचलाधिकारी, मखदुमपुर/ कार्यक्रम पदाधिकारी, मनरेगा, मखदुमपुर उपस्थित थे। बाल विकास परियोजना पदाधिकारी, मखदुमपुर अनुपस्थित थीं।

अधोहस्ताक्षरी के द्वारा योजनाओं की प्रगति की समीक्षा की गई एवं निम्नवत निदेश दिये गये :-

1. **मुख्यमंत्री कन्या विवाह योजना** :- 22 पंचायतों में मुख्यमंत्री कन्या विवाह योजना मद में 910 लाभूकों के लिए 4500000.00 (पैंतालिस लाख) रूपया अवशेष प्रखण्ड में उपलब्ध है। इसे वितरित करने के लिए प्रखण्ड विकास पदाधिकारी, मखदुमपुर को निदेश दिया गया कि लाभार्थियों का चेक तैयार करके रखें। जिला मुख्यालय से 14.06.2014 के बाद की तिथि निर्धारित कर वितरण करने हेतु भेजी जायेगी।

(अनुपालन : प्रखण्ड विकास पदाधिकारी, मखदुमपुर)

2. **वासगीत पर्चा एवं भू-बंदोबस्ती पर्चा** :- अंचलाधिकारी, मखदुमपुर को निदेश दिया गया कि कम-से-कम 100 वासगीत पर्चा एवं भू-बंदोबस्ती पर्चा वितरण करने के लिए सभी आवश्यक तैयारी करना सुनिश्चित करें।

(अनुपालन : अंचलाधिकारी, मखदुमपुर)

3. **राष्ट्रीय पारिवारिक लाभ** :- प्रखण्ड विकास पदाधिकारी, मखदुमपुर को निदेश दिया गया कि राष्ट्रीय पारिवारिक लाभ के सभी लम्बित आवेदनों को नियमानुसार कार्रवाई करते हुए निष्पादित करना सुनिश्चित करें।

(अनुपालन : प्रखण्ड विकास पदाधिकारी, मखदुमपुर)

4. **मनरेगा** :- मखदुमपुर प्रखण्ड में कुल 17 पंचायत रोजगार सेवक हैं, जिसमें से 6 पंचायत रोजगार सेवकों की संविदा विभागीय निदेश के आलोक में कम उपलब्धि के लिये समाप्त कर दिया गया है क्योंकि इन सभी के द्वारा 12500 मैनडे से कम का कार्य कराया गया है। इस जिले में कार्य की आवश्यकता है, परन्तु ऐसा प्रतीत होता है कि कार्यक्रम पदाधिकारी के द्वारा सही रूप से पंचायत रोजगार सेवक का उपयोग नहीं किया जा रहा है। अभी विभाग से टॉल फ्री नम्बर से रोजगार की मांग के लिए निदेश आया हुआ है, जिससे ये अनभिज्ञ हैं। निदेशित किया जाता है कि इस योजना का समुचित लाभ सभी महादलित टोला में निश्चित रूप से मिले, इसके लिए आज ही तुरंत इस पत्र को जिला मुख्यालय स्थित जिला ग्रामीण विकास अभिकरण कार्यालय से प्राप्त करें और इसके बाद एक कार्यक्रम तैयार करें कि कौन पंचायत रोजगार सेवक किस तिथि को किस पंचायत में जा रहे हैं और इसका स्वयं पर्यवेक्षण भी करेंगे। कार्यक्रम पदाधिकारी, मखदुमपुर के लैपटॉप के संबंध में पूछे जाने पर बताया गया कि लैपटॉप कार्यालय में नहीं है। वर्ष 2013-14 एवं 2014-15 में कुल कितने का कार्य कराया गया है, इसकी जानकारी कार्यक्रम पदाधिकारी को नहीं थी। निदेश दिया गया कि चल रहे कार्यों की सूची तैयार करें एवं मनरेगा के तहत कार्य करवायें एवं जॉब कार्डधारियों को रोजगार देना सुनिश्चित करें।

(अनुपालन : कार्यक्रम पदाधिकारी, मनरेगा, मखदुमपुर)

